

COMISIÓN SOSTENIBILIDAD COAVN Gi (CS)

MEMORIA DE ACTIVIDADES 2017

INTRODUCCIÓN

Tras una evaluación de las actividades realizadas por la CS en 2016 y en coconsideración de las nuevas incorporaciones que ha habido a lo largo del año, se ha realizado la planificación para el año 2017.

Hay actividades que se vuelven a proponer ya que constituyen la base de soporte para concretar la misión de la Comisión.

- § Abordar la cuestión “sostenibilidad” bajo un enfoque integral y holístico
- § Generar cierto impacto a todos los niveles de la sociedad, Administración, Agentes socio-culturales y ciudadanía
- § Visibilizar el colectivo de arquitectas y arquitectos como un colectivo técnicamente preparado y próximo

A estas actividades se suman unas cuantas nuevas que concurren a fortalecer el objetivo y la eficacia de los resultados esperados.

Se propones un total de doce actividades. Todas están relacionadas y concurren, en su conjunto, al desarrollo de un proyecto común.

ACTIVIDAD 1	BIOTERA 2017
ACTIVIDAD 2	Acción divulgativa CoHousing
ACTIVIDAD 3	Proceso de información y comunicación
ACTIVIDAD 4	Charlas de difusión dirigidas al público en general.
ACTIVIDAD 5	Jornadas temáticas
ACTIVIDAD 6	Jornadas de trabajo dinami(T)zando
ACTIVIDAD 7	Presencia de la Comisión de Sostenibilidad en foros de la Provincia.
ACTIVIDAD 8	Definición Sostenibilidad
ACTIVIDAD 9	Euskadi Irratia EKOSFERA
ACTIVIDAD 10	Colaboración con ULE
ACTIVIDAD 11	ULL-Urban Living Labs
ACTIVIDAD 12	Viajes de estudio 12.1. Viaje de estudio Seestao-Basauri 12.2. Viaje de estudio Bodegas riojanas

DESCRIPCIÓN ACTIVIDADES

ACTIVIDAD 1: PARTICIPACIÓN EN BIOTERRA 2017

OBJETIVOS:

Dar continuidad a la presencia de la CS en un entorno de proximidad para seguir fortaleciendo su impacto en el tejido local y su actividad de sensibilización a través de un proceso de difusión teórico-práctico.

PÚBLICO OBJETIVO:

Ciudadanía general, profesionales de la arquitectura y del urbanismo, profesionales de disciplinas “afines”

Nivel: Gipuzkoa

TEMAS:

Promocionar la figura de las y los arquitectos como unos profesionales cercanos a la ciudadanía, abierto a poner a su servicio sus conocimientos, experiencia y servicios.

Sensibilizar acerca de prácticas urbanas y arquitectónicas más eficientes y útiles para la mejora de la calidad de vida de toda persona, prescindiendo de su perfil socio-económico.

A partir de estos dos enfoques de base se definen unas temáticas específicas:

- Rehabilitación de edificios y viviendas
- Regeneración urbana integral a escala de barrio
- Compromiso ciudadano y participación
- Cercanía entre colectivos. Profesionales, ciudadanía, Administración Local

FORMATO:

En continuidad con la edición 2016 se prevé realizar tres acciones

1. Stand informativo/interactivo
2. Encuentros con la ciudadanía (en sustitución de las charlas en base a evaluación de la actividad 2016)
3. Taller de ideas

1. Plantear en Stand como un lugar de interacción entre el colectivo de arquitectos y la ciudadanía. Además de material informativo sobre el colectivo y sus servicios, exponer muestras de soluciones de rehabilitación y materiales. Ofrecer la posibilidad de trabajar la maqueta del taller previamente al mismo (poner detalles preparados previamente) y después (añadir cartas opciones y comentarios). Realizar sesiones de “encuentro con la ciudadanía”. Dejar la opción de hacer consultas escritas que, en determinados momentos de la feria, se contestarán dedicando un tiempo predefinido para cada una y dejando espacio para el debate.

2. Evaluar la posibilidad de mantener sesiones de consulta a lo largo de los tres días de la feria. Las consultas dejadas en el Stan serán contestadas de forma pública para que puedan tener una utilidad colectiva

3. Trabajar la maqueta y las cartas opciones en el Stand, como momento de empoderamiento y sensibilización. Una vez realizado el taller, modificar la maqueta *ex tempore* en base a los resultados buscando la implicación de las y los visitantes.

PLANIFICACIÓN:

FECHA	TAREA
Noviembre 2016	Cierre de la propuesta y reunión con Ficoba
Diciembre 2016	Definición del material a exponer y contactos para su conseguimiento
Enero 2017	Definición del área para el taller
Febrero 2017	Definir quien realiza la maqueta y cómo
Mayo 2017	Materiales para exponer, maqueta y cartas opciones
Junio 2017	Feria
Septiembre 2017	Memoria resultados

En base a la calidad de los resultados y a la evaluación de su impacto, se valorarán las mejoras más adecuadas para futuras ediciones.

RESPONSABLE:

Vanesa Fernández

ACTIVIDAD 2: ACCIÓN DIVULGATIVA CO-HOUSING

OBJETIVOS:

Plantear un taller de diseño colectivo de un modelo de CoHousing endógeno recogiendo las inquietudes que existen al respecto en la sociedad gipuzkoana. El objetivo es sentar las bases para que se pueda impulsar la implantación de este modelo de vivienda.

PÚBLICO OBJETIVO:

Políticos, técnicos, asociaciones cívicas, ciudadanía, estudiantes universitarios (arquitectura, sociología, etc)

Nivel: Gipuzkoa

TEMAS:

Se trata de definir el modelo de gestión y las pautas de diseño de las viviendas colaborativas más acordes con las características demográficas, culturales, identitarias y territoriales de la provincia.

Temáticas específicas:

- Sostenibilidad, equidad e inclusión social
- Cultura colaborativa
- Enfoque proactivo

FORMATO:

Realizar un **taller participativo** orientado a definir un escenario de futuro deseable y a evaluar las acciones necesarias para alcanzarlo teniendo en cuenta las limitaciones que impone la situación de partida. Limitaciones culturales, técnicas y de gestión político-legal. Previamente realizar un diagnóstico a través de entrevistas y cuestionarios on-line.

PLANIFICACIÓN:

FECHA	TAREA
Noviembre 2016	Reunión conjunta con los políticos del Ayuntamiento de Donostia (Urbanismo, Participación, Medioambiente)
Noviembre 2016	Reunión con Diputación previa identificación de agentes de referencia (Con agentes Ayuntamiento Donostia)
Diciembre 2016	Listado de agentes políticos, técnicos y sociales de referencia
Enero febrero 2017	Contacto con agentes de referencia y realización de entrevistas reuniones
Marzo 2017	Lanzamiento fase de diagnóstico previo on-line
Mayo 2017	Cierre fase de diagnóstico previo y planificación del taller presencial
Junio 2017	Taller presencial
Septiembre 2017	Memoria resultados

En base a la calidad de los resultados y a la evaluación de su impacto, se valorarán las mejoras más adecuadas para futuras ediciones.



RESPONSABLE:

Claudia Pennese

* Se evaluará la oportunidad de colaborar con la ETSASS

ACTIVIDAD 3: PROCESOS DE INFORMACIÓN Y COMUNICACIÓN INTERNOS Y EXTERNOS

OBJETIVOS:

Mejorar la comunicación y la gestión de la información dentro de la Comisión y su proyección hacia la sociedad.

PÚBLICO OBJETIVO:

Colegiados y miembros de la Comisión de Sostenibilidad.

TEMAS:

Consultar posibles cambios y mejoras; incluyendo los aspectos detectados en la encuesta de 2016:

- Organización del google-DRIVE
- Publicaciones en LinkedIn y redes sociales.
- Comunicación interna google-grupo
- Comunicación externa del correo oficial

FORMATO:

Se propone impulsar el uso del g-DRIVE, organizando carpetas para las actividades para una información más accesible y eficiente.

Se propone enviar un consejo breve cada mes para favorecer una comunicación más cómoda y clara. Por ejemplo: explicar cómo redactar el “asunto” o sintetizar los correos, verbos más útiles en cada caso, etc.

Así mismo, se propondrá un reto a toda la comisión: que cada miembro haga alguna publicación en LinkedIn y las redes sociales.

PLANIFICACIÓN:

FECHA	TAREA
Diciembre 2016	Definición del plan con los contenidos mensuales de 2017
Enero/Junio 2017	Realización de las actividades propuestas
Junio 2017	Encuesta de evaluación en la CS
Septiembre 2017	Memoria de resultados

RESPONSABLE:

Juan María Hidalgo

ACTIVIDAD 4: CHARLAS DE DIFUSIÓN DIRIGIDAS AL PÚBLICO EN GENERAL

OBJETIVOS:

Difundir y acercar los diversos aspectos de la “sostenibilidad” a la sociedad con el fin de generar interés y demanda ciudadana.

Informar y transmitir a la Ciudadanía el interés sobre temas relativos a la arquitectura y la ciudad sostenibles.

PÚBLICO OBJETIVO:

Ciudadanía en general. Nivel: Barrio.

Ciudadanía general, sectores específicos, profesional,...

Ámbito: Gipuzkoa, Donostialdea,...

TEMAS:

Descripción general de los temas tratados por la actividad.

Posible identificación de unos objetivos concretos, ejemplos:

- Sostenibilidad Medioambiental (Generalidades, áreas específicas,...)
- Regeneración urbana integral (intervención arquitectónica,...)
- Concienciación social,...
- Rehabilitación edificatoria
- Regeneración urbana
- Urbanismo participativo
- Gestión Energética Eficiente (en el hogar, en la ciudad, ...)

FORMATO:

Con esta Actividad de la C.S., como representantes del COAVN-GI, se pretende que el Proyecto que cuente con el apoyo institucional, tanto del Ayto. de D-SS u otros Aytos. de la provincia, como de la DFG, de tal modo que se puedan aunar sinergias y desarrollar temáticas de interés común con cada organismo o institución.

Se proponen charlas/coloquios en las Casas de Cultura, Centros Cívicos, Asociaciones Vecinales u otros en Donostia y/o pueblos con población superior a 8.000 hab. (Irún, Eibar, ...)

Para 2017 se propone realizar 1 charla/semestre (2 al año).

Se proponen los meses de Marzo a Mayo y de Octubre a Noviembre, en función de otros Eventos de la C.S. y de la Delegación del COAVN.

El desarrollo del programa y el esquema de la charla/conferencia se deberán consensuar por el Grupo de Trabajo y/o las y los ponentes.

Estos contenidos y/o formato se podrán renovar cada año según la evaluación de sus resultados e impacto.

PLANIFICACIÓN:

FECHA	TAREA
Diciembre 2016	Definición de contenidos, participantes y calendario.
Enero 2017	Contacto con Institución (Aytos., DFG,...) colaboradora.

Febrero 2017	Contacto con Institución (Aytos., DFG,...) colaboradora.
Febrero/Marzo 2017	Cierre de la programación y difusión de la iniciativa.
Marzo/noviembre 2017	Realización de las dos charlas
Septiembre 2017	Memoria de resultados (parcial)

La actividad se plantea a largo plazo, empezando por los municipios de mayor tamaño demográfico (más de 20.000 habitantes) y acabando con los de menor tamaño demográfico (más de 8.000 habitantes) entre 2016 y 2020. En base a los resultados y al impacto se evaluará si repetir y donde o si impulsar otra actividad diferente.

En base a la calidad de los resultados y a la evaluación de su impacto, se valorarán las mejoras más adecuadas para futuras ediciones.

RESPONSABLE:

Victoria Iglesias

ACTIVIDAD 5: CONFERENCIAS TEMÁTICAS

OBJETIVOS:

Difundir y fomentar el interés sobre diversos temas específicos de la arquitectura y la sostenibilidad urbana a la sociedad, a través de la transmisión de conocimientos específicos y o especializados a técnicos y ciudadanía interesada.

PÚBLICO OBJETIVO:

Ciudadanía interesada. Técnicos y/o profesionales del sector. Nivel: Ciudad.

Ámbito: Gipuzkoa, Donostialdea,...

TEMAS:

Descripción general de los temas tratados por la actividad.

Posible identificación de unos objetivos concretos, ejemplos:

- Sostenibilidad Medioambiental (Generalidades, áreas específicas,...)
- Regeneración urbana integral (intervención arquitectónica,...)
- Concienciación social,...

Marco genérico de las temáticas a tratar: "Arquitecturas y Ciudades del siglo XIX"

Bloque A: a impartir por arquitectos/as especialistas.

- Arquitectura Bioclimática
- Bioconstrucción
- Passivhaus
- Otros (a definir según competencias de ponente/s)

Bloque B: a impartir por arquitectos/as junto con profesionales de otras disciplinas

- Participación ciudadana en procesos de regeneración y rehabilitación
- Metabolismo urbano: Energía, Residuos, Movilidad, etc.
- Arquitectura y Salud. Calidad de vida. Confort, etc.
- Urbanismo y Economía local.
- Biodiversidad urbana. Paisajes, Patrimonio, Ecosistemas, etc.

FORMATO:

Se proponen conferencias y mesas redondas/coloquios en las Casas de Cultura, Cristina Enea, San Telmo, y otros lugares e Instituciones representativas, en Donostia, y en pueblos con población superior a 20.000/11.000 hab. (Irún, Eibar, etc.) y en otros espacios de encuentro e intercambio temático (p.ej. Ekogune de Kutxa y similares).

Para 2017 se propone realizar 1 actividad.

Se proponen los meses de Marzo a Mayo u Octubre o Noviembre, en función de otros Eventos de la C.S. y de la Delegación del COAVN.

El desarrollo del programa y el esquema de la charla/conferencia se deberá consensuar por el Grupo de Trabajo y/o las y los ponentes.

Estos contenidos y/o formato se podrán renovar cada año según la evaluación de sus resultados e impacto.

PLANIFICACIÓN:

FECHA	TAREA
Diciembre 2016	Definición de contenidos, participantes y calendario.
Enero 2017	Toma de contacto con los agentes/entidades de referencia, presentación del programa.

Febrero 2017	Cierre de la programación y difusión de la iniciativa.
Marzo/octubre 2017	Realización de la actividad
Septiembre 2017	Memoria de resultados (parcial)

La actividad se plantea a largo plazo, empezando por los municipios de mayor tamaño demográfico (más de 20.000 habitantes) y acabando con los de menor tamaño demográfico (más de 8.000 habitantes) entre 2016 y 2020. En base a los resultados y al impacto se evaluará si repetir y donde o si impulsar otra actividad diferente.

RESPONSABLE:

Victoria Iglesias

ACTIVIDAD 6: JORNADA DE TRABAJO dinamiT(z)ando

OBJETIVOS:

Impulsar un razonamiento colectivo y proactivo acerca de las actuales barreras que limitan las prácticas urbanas orientadas a la rehabilitación edificatoria y a la regeneración de la ciudad existente como modelo de desarrollo sostenible

PÚBLICO OBJETIVO:

Políticos, Universidades, técnicos y expertos, asociaciones cívicas. Diferentes áreas y disciplinas.

Nivel: Euskadi, Estado (evaluar)

TEMAS:

Identificar e analizar las actuales barreras frente a un modelo de mejora de la ciudad consolidada y plantear estrategias compartidas e viables y acciones concretas a acometer para limitar su impacto a futuro.

Temáticas específicas:

- Cambio de modelo de desarrollo urbano
- Enfoque proactivo y pluridisciplinar
- Visibilidad del COAVN como referente para las políticas urbanas

FORMATO:

Realizar un **taller participativo** orientado a definir un escenario de futuro deseable y a evaluar las acciones necesarias para alcanzarlo teniendo en cuenta las limitaciones que impone la situación de partida. Limitaciones culturales, técnicas y de gestión político-legal. Previamente realizar un diagnóstico a través de entrevistas y cuestionarios on-line.

PLANIFICACIÓN:

FECHA	TAREA
Diciembre 2017	Presentación del proyecto a los arquitectos de Aquitania
Diciembre 2017	Reunión con las y los colaboradores voluntarios del COAVN AVNAU
Enero 2017	Contactos con el Gobierno Vasco (previa identificación agentes de referencia)
Enero/Febrero 2017	Contactos con los demás agentes identificados (en 2016)
Marzo 2017	Cierre planificación y creación de Secretaría técnica
Abril/mayo 2017	Diagnóstico previo on-line
Junio/septiembre 2017	Proceso de divulgación y comunicación
Octubre 2017	Jornada de trabajo y Jornada de devolución
Diciembre 2017	Documento Operativo
2018	Divulgación de los resultados



RESPONSABLE:

Claudia Pennese

ACTIVIDAD 7: PRESENCIA DE LA COMISIÓN DE SOSTENIBILIDAD EN FOROS DE LA PROVINCIA RELACIONADOS CON LAS TEMÁTICAS PROPIA DE LA CS.

OBJETIVOS:

Intensificar la presencia de la CS y, por consiguiente del colectivo, en los foros relacionados con los temas de la sostenibilidad a las diferentes escalas, con el fin de lograr visibilidad y transformarse de forma progresiva en un referente a nivel provincial tanto para las diversas entidades como para los ciudadanos.

PÚBLICO OBJETIVO:

El propio de los distintos foros. De momento se han identificado los siguientes:

- Ayuntamiento de Donostia / Fomento de San Sebastian / Cluster SmartEnergy
- Diputación Foral de Gipuzkoa
- Ekogunea / Fundación Kutxa
- Alianza Passivhaus basque
- Arizmendi Ikastola (Arrasate)
- Usurbilgo lanbide eskola
- Don Bosko FP (Errenteria)
- Tabakalera
- Ekopilis
- Etc.

TEMAS:

Los propios de la CS relacionados con arquitectura y urbanismo sostenibles de acuerdo con las temáticas de cada foro y de la actividad/proyecto en la que se colabore y/o participe.

FORMATO:

- Participación activa en las actividades que se realizan, definiendo el representante de la CS más apropiado en cada caso
- Realizar un seguimiento de las actividades en que se ha participado (actas, información, informe anual)
- Seguimiento de las actividades para gestionar y divulgar la información al respecto.

PLANIFICACIÓN:

FECHA	TAREA
Diciembre 2016	Toma de contactos y desarrollo de reuniones con las entidades de la Provincia identificadas.
Enero/Diciembre 2017	Colaboración con las entidades identificadas y participación en las actividades que organicen.
Septiembre 2017	Memoria de resultados

RESPONSABLE:

Ángel Blázquez

ACTIVIDAD 8: DEFINICIÓN CONCEPTO DE SOSTENIBILIDAD

OBJETIVOS:

Retomar el esquema de Sostenibilidad trabajado en 2016 y profundizar a través de un taller-debate.

PÚBLICO OBJETIVO:

Colegiados, miembros de la Comisión de Sostenibilidad, ciudadanía.

TEMAS:

Significado de sostenibilidad:

- Arquitectónica
- Urbana
- Social
- Medioambiental
- Económica
- Singularidades locales

FORMATO:

Se propone convocar 1 taller para profundizar en el significado de la sociedad. El formato será el acordado por el grupo de trabajo que lo realice. Se plantea inicialmente hacer una actividad en Donostia, convocando a profesionales de varias disciplinas y colegios profesionales locales, con un formato activo y orientado a hacer algo real. Podría utilizarse la sede del COAVN o un espacio urbano si la actividad lo requiere.

Se profundizará en la definición y se recordarán las acepciones menos convencionales de la sostenibilidad.

Los resultados se publicarán en redes sociales divulgativas como Slideshare o Instagram, que puedan tener una difusión mayor y así recibir ideas externas.

PLANIFICACIÓN:

FECHA	TAREA
Nov-Dic 2017	Definición del taller: objetivos, formato, ubicación y contenidos.
Ene-Mar 2017	Preparación del taller: difusión, contactos y materiales
Mar-Mayo 2017	Realización del primer taller
Junio 2017	Evaluación y publicación de resultados en redes sociales.
	Memoria de resultados

RESPONSABLE:

Juan Mari Hidalgo

ACTIVIDAD 9: EUSKADI IRRATIA, EKOSFERA

OBJETIVOS:

Dar continuidad a la presencia de la CS en un entorno de proximidad para seguir fortaleciendo su impacto en el tejido local y su actividad de sensibilización a través de un proceso de difusión teórico.

PÚBLICO OBJETIVO:

Ciudadanía general, profesionales de la arquitectura y del urbanismo, profesionales de disciplinas “afines”, oyentes de Euskadi Irratia.

Nivel: Gipuzkoa

TEMAS:

Sensibilizar acerca de prácticas urbanas y arquitectónicas más eficientes.

Se definen unas temáticas específicas:

- Fatxaden birgaikuntza: SATE-Aireztatua
- Leihoak. Materialak.
- Argiztapen-instalazioen eraginkortasuna
- Osasungarritasuna eta aireztapena
- Kondentsazioak etxebizitzetan
- Ura aurrezte
- Smart cities

FORMATO:

Realizar exposiciones de 3-4 minutos en euskera de las temáticas elegidas en el programa Ekosfera de Euskadi Irratia, con el objetivo de proporcionar conocimiento básico acerca de las mismas.

Presentador del programa: Jokin Aldazabal (sarrola@gmail.com)

PLANIFICACIÓN:

FECHA	TAREA
Agosto 2016	Definición temas
Septiembre 2016-junio 2017	Participación en programas cada 3 semanas
Septiembre 2017	Memoria de resultados

RESPONSABLE:

Vanesa Fernández

ACTIVIDAD 10: COLABORACIÓN CON ULE

OBJETIVOS:

Dar a conocer la labor de la Comisión Sostenibilidad a la ciudadanía, a través de las ferias de Usurbilgo Lanbide Eskola ULE.

En nuestro caso estaría centrado en el área de Eficiencia Energética en los Edificios, complementando el resto de áreas que ULE ya tiene desarrolladas. Dependiendo de las ferias, se podrá abarcar desde un ámbito más global (urbanismo) hasta uno más detallado o específico (ITE, rehabilitaciones, etc...).

PÚBLICO OBJETIVO:

Ciudadanía general, asociaciones de vecinos, ayuntamientos.

Nivel: Gipuzkoa

TEMAS:

Los temas a desarrollar deben de ser coordinados tanto con ULE como con los ayuntamientos en los que se realiza la feria, en función de las necesidades de esa comarca.

Independientemente de esa especificación, los objetivos concretos que nos podemos marcar son:

- Concienciación social
- Concienciación de los agentes implicados, en concreto ayuntamientos. Ejemplo: posibles redacción de eco-ordenanzas, regeneración urbana, etc...

FORMATO:

En principio se propone un stand dentro de la feria y posibles charlas, coloquios o talleres de participación ciudadana (una idea similar a lo desarrollado en Bioterra este año).

PLANIFICACIÓN:

FECHA	TAREA
Septiembre 2016	Establecer contacto con la persona responsable de las ferias en ULE
Octubre 2016 (a partir de)	Presencia en Ferias de Energía de la Provincia
Por determinar	Charlas de formación
Septiembre 2017	Memoria de resultados

RESPONSABLE:

Arantxa García, Oihana Olloquiegui

ACTIVIDAD 11: ULL, Urban Living Labs

OBJETIVOS:

Utilizar la experimentación urbana como una herramienta más a utilizar en las actividades de la CS.

PÚBLICO OBJETIVO:

Miembros de la Comisión de Sostenibilidad.

TEMAS:

Estudiar el funcionamiento de los ULLy analizar ejemplos con el objetivo de experimentar esta técnica en algunas de las actividades de la CS previstas para 2017

FORMATO:

Analizar ejemplos de ULL para evaluar con cada responsable de las distintas actividades la oportunidad de aplicar este formato en alguna de ellas. El fin es llevar a cabo una primera experimentación como base para proponer actividades de más impacto relacionadas con esta forma de actuar

PLANIFICACIÓN:

FECHA	TAREA
Enero 2017	Análisis de ejemplos y presentación resultados a la CS
Febrero 2017	Reuniones con las y los responsables de las actividades donde se estima la posible aplicación de esta técnica
Marzo	Proyectos específicos de ULL (si procede)
Abril/septiembre 2017	Realización de los Urban living labs eventualmente planificados
Septiembre 2017	Memoria de resultados

RESPONSABLE:

Maria Pons

ACTIVIDAD 12: Viajes de estudio

12.1 Viaje a Sestao-Basauri

OBJETIVOS:

Incrementar el conocimiento de los participantes a través de una experiencia teórico-práctica y, al mismo tiempo, establecer o fortalecer los lazos entre ellos.

PÚBLICO OBJETIVO:

Colegiados interesados y miembros del Cluster Donostia Smart Energy.

TEMAS:

Formación sobre experiencia de éxito en la Rehabilitación integral con planes a nivel de barrio, conociendo las dificultades y la gestión del proceso realizado.

Conocer las instalaciones y alguno de los proyectos y actividades en los que está trabajando TECNALIA.

FORMATO:

Viaje de un día con el siguiente programa aproximado:

- Mañana
 - o Salida de Donostia / San Sebastián y viaje a Sestao
 - o Presentación breve, previa a la visita, de las actuaciones realizadas y los proyectos en marcha
 - o Visita a los casos prácticos de Rehabilitación de Sestao.
 - o Desplazamiento a Basauri.
 - o Presentación breve, previa a la visita, de las actuaciones realizadas y los proyectos en marcha
 - o Visita a los casos prácticos de Rehabilitación de Basauri.
- Comida de todo el grupo junto
- Tarde
 - o Visita a las instalaciones de TECNALIA en Derio.
 - o Viaje de regreso a Donostia / San Sebastián.

PLANIFICACIÓN:

Opción 01

FECHA	TAREA
Enero 2017	Presentación de propuesta y contacto con Fomento SS para colaboración en el viaje.
Febrero 2017	Cierre de la propuesta y definición de fecha de viaje
Marzo 2017	Contacto con Basauri y Sestao para organización de la visita. Contacto con TECNALIA para organizar la visita Búsqueda de lugar para comer Contratación de autobus

Abril 2017	Difusión de la actividad y apertura del periodo de inscripción.
Mayo 2017	Viaje
Septiembre 2017	Memoria de resultados

12.2 Viaje de estudio Bodegas de la Rioja

OBJETIVOS:

Incrementar el conocimiento de los participantes a través de una experiencia teórico-práctica y, al mismo tiempo, establecer o fortalecer los lazos entre ellos.

PÚBLICO OBJETIVO:

Miembros de la Comisión de Sostenibilidad.

TEMAS:

Formación sobre experiencia de éxito en Sostenibilidad.

Conocer las instalaciones y alguno de los proyectos y actividades en los que están trabajando en La Rioja para una industria agroalimentaria más sostenible.

FORMATO:

Viaje de un día con el siguiente programa aproximado:

- Mañana
 - o Salida de Donostia / San Sebastián y viaje a La Rioja.
 - o Visita a núcleo de población sostenible (Haro, San Vicente de la Sonsierra, etc)
 - o Visita a bodega sostenible
- Comida con degustación de los productos agroalimentarios típicos de la zona
- Tarde
 - o Paseo por los txokos típicos de Logroño.
 - o Viaje de regreso a Donostia / San Sebastián.

PLANIFICACIÓN:

Opción 01

FECHA	TAREA
Marzo 2017	Definición de fechas y contacto con los sitios a visitar
Abril 2017	Difusión de la actividad y apertura del periodo de inscripción.
Mayo 2017	Viaje
Septiembre 2017	Memoria de resultados

RESPONSIBLE:

Angel Blasquez

Una vez aprobada la presente Memoria de Actividades por parte de la Junta de Gobierno de la Delegación de Gipuzkoa del COAVN se procederá a constituir los grupos de trabajo para cada actividad.

PRESUPUESTO

Tras la evaluación de las actividades del año 2016 se ha realizado el presupuesto que se presenta. Se tiene en cuenta, más allá de los gastos en materiales y viajes, un reconocimiento simbólico a la dedicación y al trabajo de cada miembro de la Comisión que se implica de forma activa y productiva en una o más de las actividades propuestas.

El 13 de octubre de 2016 la CS ha presentado, junto al Cluster Habik y a la UPV/EHU un programa de actividades para 2017/18. En caso de resolución positiva esto permitiría a la CS de disponer de más recursos y, sobretodo, de mejorar su visibilidad y su impacto en el entorno. Además se fortalecen redes con otros agentes del territorio comprometidos con diferentes aspectos de la Sostenibilidad urbana y arquitectónica.

ACTIVIDAD	VIAJES Y DIETAS	GASTOS EXT.	DEDICACIÓN	TOTAL
A 1	100,00	300,00	1800,00	2200,00
A 2	100,00	250,00	600,00	950,00
A 3	0,00	0,00	300,00	300,00
A 4	200,00	0,00	600,00	800,00
A 5	200,00	600,00	400,00	1200,00
A 6	300,00	500,00	1000,00	1800,00
A 7	300,00	0,00	600,00	900,00
A 8	0,00	100,00	300,00	400,00
A 9	0,00	0,00	700,00	700,00
A 10	200,00	300,00	800,00	1300,00
A 11	0,00	200,00	600,00	800,00
A 12.1	700,00	0,00	363,00	1063,00
A 12.2	600,00	0,00	121,00	721,00
TOTAL IVA INCLUIDO				13134,00

En Donostia-San Sebastián al 18 de octubre de 2016

La Comisión de Sostenibilidad del COAVN Gi